

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 123 (10223)

Четверг, 24 июня 1971 г.

Цена 2 коп.

С НОВЫМИ СИЛАМИ — ЗА БОЛЬШУЮ РАБОТУ

(1 сессия городского Совета 13-го созыва)

Состоялась первая сессия городского Совета, избранного на выборах 13 июня. Ее открыл один из старейших депутатов В. Ф. Караваев. Он поздравил депутатов Совета с большим доверием, оказанным горожанами, и пожелал успешной, плодотворной работы.

Сессия избирает мандатную комиссию. После перерыва председатель комиссии депутат П. М. Гладышенко докладывает об итогах выборов в городской Совет и составе депутатов. Из 350 депутатов 199 человек — рабочие, 151 женщина. Свыше 200 депутатов имеют высшее и среднее образование. 245 человек избраны в городской Совет впервые. По поручению комиссии тов. Гладышенко вносит предложение признать полномочия всех депутатов, избранных 13 июня. Оно единогласно принимается.

Избирается исполнком городского Совета в составе 13 человек. Председателем его избирают А. М. Трофимова, первым заместителем — В. И. Барыкова, заместителем — В. И. Мотовилова, секретарем — П. И. Веселову. Кроме них в состав исполнкома избраны П. П. Белоногов — первый секретарь ГК КПСС, В. М. Елсуков — заведующий горючим, В. П. Запорожец — начальник городела внутренних дел, А. И. Зельман — заведующий горздравотделом, В. А. Мишин — машинист электровоза шахты «Комсомолец», Н. Г. Нечаева — заведующая горфо, А. А. Петров — начальник управления коммунального хозяйства, С. К. Собора — директор шахты имени Кирова, Н. П. Фотиева — работница ОТК завода «Кузбассэлемент».

Утверждаются заведующие отделами и начальники управлений горисполкома: отдел народного образования — В. М. Елсуков, отдел здравоохранения — А. И. Зельман, финансовым отделом — Н. Г. Нечаева, управления коммунального хозяйства — А. А. Петров, отделом внутренних дел — В. П. Запорожец, торговым отделом — В. В. Сивцов, главным архитектором — М. А. Городничева, отделом соцобеспечения — З. Н. Ковалева, отделом культуры — И. М. Климова, председателем плановой комиссии —

М. М. Кузнецова, председателем комитета по физкультуре и спорту — А. Н. Игнатов, общим отделом — О. Ф. Петраченко.

Затем сессия образует городской комитет народного контроля в составе 11 человек. Его председателем назначается В. Е. Ро, заместителем председателя — В. Ф. Кодратов, начальник отдела организации труда и зарплаты шахты имени Кирова. В состав комитета вошли также: В. И. Барыков — зам. председателя горисполкома, Г. Д. Бусыгин — зав. промышленным отделом редакции газеты «Ленинский шахтер», А. М. Комаров — начальник станции Ленинск-Кузнецкий-1, Г. С. Королев — управляющий отделением Госбанка, Е. Д. Костюченко — председатель местного комитета профсоюза Ленинской автобазы комбината «Кузбассуголь», П. Д. Ильин — зав. промышленно-транспортным отделом ГК КПСС, А. С. Титаев — электрослесарь завода «Кузбассэлемент», А. М. Шатырников — электрослесарь шахты имени 7 ноября, С. С. Шуцких — бригадир монтажников Байкальского СУ.

Утверждаются постоянные комиссии горсовета и их председатели: планово-бюджетная (22 человека) — Л. П. Пилюгина, по социалистической законности (19 человек) — И. А. Шахметов, по здравоохранению и социальному обеспечению (29 человек) — Г. М. Берлюкова, по народному образованию (18 человек) — М. В. Корниева, по местной промышленности и бытовому обслуживанию (27 человек) — Г. В. Жуков, по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству (29 человек) — А. И. Кошаров, по торговле и общественному питанию (28 человек) — И. П. Трофимов, по строительству (28 человек) — Н. И. Клавдиенко, по транспорту и связи (31 человек) — И. М. Цветков, по культурно-просветительной работе (32 человека) — М. Т. Шатова, по работе с молодежью (30 человек) — Э. С. Чернышев. Утверждены также комиссии: по делам несовершеннолетних (председатель — В. И. Барыков), административная (председатель — В. И. Мотовилов), наблюдательная (председатель — А. А. Петров).

ПОСЛЕ разрешения организационных вопросов сессия обсудила вопрос «О задачах городского и поселковых Советов в выполнении решений XXIV съезда КПСС».

С докладом выступил председатель исполнкома городского Совета А. М. Трофимов.

В прениях по докладу приняли участие депутаты: А. И. Зельман, М. Б. Хан, Г. Е. Тростенцов, В. П. Запорожец, П. Н. Кучумов, первый секретарь ГК КПСС П. П. Белоногов.

Докладчик и выступающие с удовлетворением отметили, что городской и поселковые Советы активизировали свою деятельность и добились положительных результатов. Об этом убедительно говорят итоги минувшей пятилетки и пяти месяцев первого года новой пятилетки.

Однако, отмечено на сессии, деятельность городского и поселковых Советов пока не отвечает в полной мере новым, более высоким требованиям, поставленным решениями XXIV съезда партии и постановлением ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы районных и городских Советов депутатов трудящихся». Критические замечания и предложения, высказанные на сес-

сии, были учтены в решении, принятом городским Советом. В решении, в качестве главной задачи, определено практическое претворение в жизнь планов, намеченных XXIV съездом партии по дальнейшему повышению материального и культурного уровня жизни населения.

В порядке практических мер решение предусматривает:

— обеспечить за пятилетие увеличение объема производства продукции в соответствии с директивами съезда за счет более эффективного использования имеющихся мощностей, внедрения новой технологии и передовой технологии, реконструкции предприятий, расширения ассортимента товаров, пользующихся спросом населения, а также за счет улучшения их качества;

— довести в 1975 году объем производства товаров народного потребления в городе до 200 миллионов рублей, обеспечив при этом организацию их производства на всех промышленных предприятиях союзного и республиканского подчинения, выявлять дополнительные возможности для их выпуска на действующих мощностях, установ-

ить контроль за строительством и вводом в строй в установленные сроки комбината костюмных тканей, пивоваренного завода;

— принять меры, обеспечивающие выполнение планов строительства жилья, объектов коммунального и культурно-бытового назначения, обеспечить ввод в эксплуатацию жилья к концу пятилетки до 50 тысяч квадратных метров полезной площади в год, построить 4 школы на 3990 мест, больницу на 240 коек, городскую гостиницу, первую очередь троллейбуса протяженностью 14 километров, водопровод из реки Томь протяженностью 65 километров, закончить расширение городских очистных сооружений производительностью 46,6 тысячи кубометров в сутки;

— увеличить объем товарооборота к 1975 году на 27 процентов; принять меры по дальнейшему развитию торговой сети и сети общественного питания, обеспечив, прежде всего, оборудование столовых на каждом крупном предприятии, в соответствии с установленными нормами; ввести за пятилетку 11 магазинов на 202 рабочих места, 7

Второй орден Ленина на знамени Кузбасса

Вчера в Кемерове в торжественной обстановке на многолюдном собрании представителей трудящихся городов и сел нашей области был вручен второй орден Ленина.

Высшую награду Родины за большие успехи в выполнении заданий восьмой пятилетки вручил тепло встречаенный участниками собрания член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР Г. И. Воронов. Он выразил уверенность, что труженики индустриального Кузбасса приумножат свои успехи в новой пятилетке. Выступившие на собрании: А. Я. Гальченко — бригадир шахты «Зенковские улоны», Герой Социалистического Труда, А. Н. Власова — доярка совхоза Краснинский, Н. В. Толстогузов — ректор Сибирского металлургического института, А. А. Шмаков — директор завода «Карболит», А. Никуленко — студент Кузбасского политехнического института и член ЦК КПСС, первый секретарь обкома КПСС А. Ф. Ештокин заверили Центральный Комитет КПСС и Советское правительство, что трудающиеся области приложат все свои силы, знания и опыт для успешного претворения в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС.

С поздравлениями перед участниками собрания выступили юные пионеры, учащиеся профтехучилищ, от имени воинов кемеровского гарнизона — начальник Кемеровского высшего военного училища связи генерал-майор В. В. Тимофеев.

Участники собрания приняли приветственное письмо в адрес ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР.

На ударном фронте

Ленинское строительное управление № 1 треста «Кузбассжилстрой» готовит к сдаче в эксплуатацию 80-квартирный крупнопанельный дом № 3 в районе шахты имени Ярославского. На этом объекте ведут работы одна из лучших бригад управления — отделочники М. З. Натфуллина.

Эта бригада отличается большой работоспособностью. Многие отделочники коллектива — опытные специалисты. Бригада выполняет норму выработки не ниже 120 процентов. Так же они трудятся и на этом объекте.

Хорошая работа этого коллектива объясняется и организаторскими данными бригадира М. З. Натфуллина, один из энергичных и принципиальных руководителей бригад управления.

По турпутевкам за границу

Все большую популярность завоевывает у комсомольцев и молодежи нашего города молодежное бюро международного туризма «Спутник». Уже в этом году в различных странах мира побывали шестнадцать человек. В основном это лучшие представители комсомолии города: передовики производства, секретари и члены комитетов ВЛКСМ.

В понедельник в Польшу отправилась еще одна группа комсомольцев. В нее входят: бригадир комсомольско-молодежной бригады с завода «Красный Октябрь» Илья Тимошкин, член комитета ВЛКСМ центральных электромеханических мастерских Галина Алимова и лучшая производственница, комсомолка швейного объединения «Одежда» Людмила Мироненко.

В июле еще две группы отправятся за границу: в Польшу и Чехословакию. Организуются поездки в Италию, ГДР, Югославию, Францию, Венгрию.

ГАЛИНА МИХАИЛОВНА колебалась: оставить ее или уйти? Круг вопросов, который предстояло обсудить за «круглым столом», ее как бы не касался. Восьмилетнее образование, очно-заочная школа, связь с базовым предприятием, профориентация в школе... Зачем ей они, эти вопросы, если с каждым годом число абитуриентов, имеющих среднее образование, увеличивается, если о недоборе и речи нет — конкурс. И традиционные «Дни открытых дверей» проходят здорово. А вот ГПТУ № 25, 17, 14, как правило, комплектуются с трудом.

— Профессия у нас сурова, не всякий решится работать на стройке, — то ли для оправдания, то ли для полемики высказалась Тамара Даниловна.

— Дело, наверное, не в суровости профессии, а в сознании ее необходимости и правильном выборе, — возразила Галина Михайловна.

Так начался разговор о самом важном — о жизнеустройстве молодого человека, о выборе профессии, согласно склонности и способностям. И, естественно, что участники «круглого стола» говорили о профориентации, как об исходном рубеже, на котором начинается формирование личности молодого рабочего.

Как же у нас в городе обстоит дело с профориентацией учащихся школ? К сожалению, неважно. Если со стороны училищ в этом направлении что-то делается (дни открытых дверей, встречи с ветеранами труда, знатными людьми, вечера отдыха), то школы и этим похвальться не могут. Не случайно потому многие родители и их дети считают профессионально-технические училища (особенно строительные) заведениями «низшего сорта» и идут туда, лишь в критические моменты. Учителя, к сожалению, не пытаются разубедить и тех, и других. А ведь кому, как не им, знать, кто из них, будущих воспитанников, может быть инженером, учителем, а кто — столяром, швеем... Не секрет, что многие учителя, не только родители, не знают о Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР, принятом в апреле 1969 года «О мерах по дальнейшему улучшению подготовки квалифицированных рабочих в учебных заведениях системы профессионально-технического образования». В нем подчеркивается необходимость осуществления постоянного преобразования профессионально-технических заведений в профтехучилища с 3—4-летним сроком обучения.

И в Директивах по новому пятилетнему плану еще раз подчеркивается, что путь к всеобщему среднему образованию лежит через профобразование.

Пренебрежение и незнание. Не в этом ли следует искать причину недоборов, всевозможных разочарований молодых рабочих, нелюбовь их к «чёрновой работе».

сейчас с объекта. Они кадрового рабочего за пояс заинтегрированы, а вот темп нет. Есть у нас Сережа Гнильых. Парень — огонь, в будущем первоклассный специалист. Так вот говорит мне как-то: «Вы знаете, сколько я уже уложил кирпича сегодня? 300! Я еще столько уложу. Татьяна Александровна». И, помолчав немного, добавил:

жада, уже традицией стало уменьшение стипендий. То она 26 рублей, как и в других училищах, то 20, то вдруг отдел кадров распорядится и уменьшит ее до 17 рублей. Поэтому не удивительно, что после окончания училища многие ребята с желанием идут работать на объекты базового предприятия.

А между тем, есть у нас в городе и примеры другого рода. Взять хотя бы то же медицинское училище. О производственной практике будущие медики всегда отзываются с гордостью. Можно спорить о специфике труда медиков и строителей, но факт остается фактом: горздравотдел постоянно контролирует прохождение практики учащимися. Заведующая практикой А. А. Толмачева бывает на местах у практикантов, помогает им. Заведующий горздравотделом А. И. Зельман заслушивает отчеты главных врачей больницы о прохождении практики, претензии. И встречают выпускников-медиков хорошо. А у выпускников ГПТУ — иное все. Стройки, магазины, швей-фабрики с оглядкой берут молодых специалистов, проходивших практику кое-как, где придется.

Исправимо ли это положение? Безусловно. Пример тому Новокузнецкое ГПТУ № 1, Беловское ГПТУ № 15. Новокузнецким имеют прекрасные условия для занятий, быта, прохождения практики. Беловчане практикуют введение объекта руками молодых от нуля до крыши. А разве нашим строителям это не под силу? Разве обязательно каменщикам-монтажникам строить в деревне деревянные коровники? Разве нельзя в городе одну из столовых полностью отдать для обслуживания молодым поварам и кулинарам?

Профессионально-технические училища города готовятся к выпуску квалифицированных рабочих со свидетельствами о среднем образовании. И здесь им необходимо помочь учителям, родителям, базовых предприятий.

...Выбор профессии — дело не только личное. Это дело государственной важности, ибо от того, насколько благополучно сложится судьба молодого рабочего, будет зависеть благополучие города, государства.

А. МАРКОВА.

В ПОХОД ЗА ЗНАНИЯМИ

Свообразно — так можно охарактеризовать тягу к знаниям комсомольцев и молодежи шахты имени 7 ноября. Более десяти человек уже изъявили желание продолжить учебу в горном техникуме. Двое — проходчик Алексей Чупин и доспеховщик-такелажник Иван Шаталов — поступают в институты.

Сейчас двадцать два молодых горняка сдали экзамены в школе рабочей молодежи. И нет сомнения в том, что многие из них продолжат учебу в техникумах и институтах, а через несколько лет придут на родное предприятие квалифицированными специалистами.



Московский театр «Современник» поставил комедию венгерского драматурга Иштвана Эркена «Тот, другие и майор». Действие происходит во время второй мировой войны в немецком городе.

Постановщики спектакля заслуженные деятели искусств РСФСР А. Алов и В. Наумов. Художники М. Аникст и Ю. Курман. Музыка композитора Н. Каретникова.

На снимке: сцена из спектакля. Аника — артистка Л. И. Крылова (справа), Маришка — артистка Г. М. Соколова, Тоот — артист В. И. Гафт.

Фото М. Строкова.
Фотохроника ТАСС.

Не только личное — государственное

В Директивах по новому пятилетнему плану предусмотрено:

увеличить для всех отраслей народного хозяйства подготовку квалифицированных рабочих в профессионально-технических учебных заведениях;

к 1975 году довести прием в средние профессионально-технические училища до 300—400 тысяч. Это значит — каждый третий учащийся страны в 1975 году вместе с дипломом получит аттестат о среднем образовании. Это значит, что в училище будут приходить лишь имеющие 8-летнее образование.

Как решаются эти проблемы у нас в городе, какие трудности предстоит преодолеть, каковы перспективы? Вот об этом и шел разговор за «круглым столом» редакции. Его участники: Галина Михайловна Берлюкова, директор медучилища, Мария Григорьевна Кузнецова, секретарь комиссии по труду и производству молодежи и подростков, Тамара Даниловна Миронова, заместитель директора по учебно-производственному обучению ГПТУ № 17, Мария Федоровна Демина, председатель профкома училища № 36, Татьяна Александровна Демидович, заместитель директора по производственному обучению ГПТУ № 14.

Конечно, было бы субъективным квалифицировать недобор как 100-процентные издержки профориентации. В училища профтехобразования с нежеланием идут и ребята, достаточно осведомленные о характере труда строителей, швей, поваров, продавцов. Дети строителей и поваров редко наследуют профессию от родителей. В училище № 17 помнят семью Кивищевых, в № 14 — брата и сестру Дорожевых. А сколько таких примеров? Единицы. Чаще другое. Разочарование матери передается затем детям — брату, сестре. Почему бы?

— Строительство не на высоте, — говорит Тамара Даниловна.

— Нет, строительство на высоте, а вот база никуда не годится, — возражает Татьяна Александровна. Я только

«Я больше тысячи могу уложить». Я молчу. Потому что знаю ни сегодня, ни завтра Сереже не удастся доказать это — нет кирпича, нет раствора.

Об отношениях между базовым предприятием говорилось не раз. Но до сих пор в них мало что изменилось. По-прежнему строительные управления города относятся к училищам, как к бедным родственникам. Механизмы — в первую очередь для своих, кадровых, хорошие объекты — тоже. И заработок, естественно, «своих» ни в коем случае не сравнишь с заработком «фээзушников», хотя бы самых способных. А в ГПТУ № 36, например, готовящем швей для объединения «Оде-

здания».

шится без дополнительных расследований. Правда, в самом начале «дело» затормозилось, столкнувшись с рапортом начальника внедомственной охраны. Участковый полномоченный тов. Баталов даже принес свои извинения Валеевой. Но немедленно в милицию полетела новая жалоба — уже на участкового, и милиция сочла благородным уйти в сторону от этого кляузного дела и передать его суду.

И вот 18 мая в 6 часов утра снова, словно черный ворон, прилетела милиция машина. Стук в дверь.

Поднимайтесь, открывайте!

— Да что вы только делаете? — засияла слезами Мария. — Ведь дети экзамены сдают. Да и позор какой на их голову. За что?

— Мне и самому это надоело, — признался Баталов, — но служба есть служба.

И снова, пока подписывали какие-то бумаги, женщину посадили за решетку.

— Нервы сдали, — рассказывала Валеева. — Думала, если выйду на улицу, брошусь под автобус. Не вынесу я это.

го стыда. До смерти эта решетка сниматься будет.

В народе Валеева пытались объяснить судье Вартаняну, что невиновна. Но Вартанян грубо оборвал:

— Не будешь пить и материться. Самостоятельных женщин милиция не привозит. Все вы оправдываетесь и слезы льете.

Не поверил судья слезам. Поверил бумагам, которые, кстати, при внимательном рассмотрении могли смутить уверенность в виновности подсудимой. Ну, хотя бы, как подкопирку, объяснения Селини и Скреба, во вторых — разная подпись Южановой, в третьих — рапорт-характеристика уважаемого и ответственного лица, начисто исключающая возможность пьянства и хулиганства «подсудимой». И, наконец, визит соседей Валеевой, которые, возмущенные несправедливостью, опровергали решение судьи, признавшего виновность женщины.

— Я поверил бумагам и ответственным товарищам (имеется в виду милиция). Раз дело передано в суд, я и сужу — по Указу.

КЛЕВЕТА

вом виде и нецензурную брань».

Денисов пишет объяснение-характеристику, убежденный в недоразумении.

Что же произошло? Что привело скромную, честную женщину, мать троих детей, на скамью за решеткой, в компанию пьяных забулдыг и хулиганов...

26 апреля Валеева купила в своем магазине «завтрашнюю» сметану. По этому поводу она вступила в объяснение с продавцом. Все закончилось разговором на повышенных тонах.

Валеева тоже дала соответствующую оценку магазину, в котором «все, не как у людей».

В этой базарной дискуссии активное участие приняла и техника, которая здесь зашевела: и кассира, и продавца, и заведующую. Торгующая сторона мрачно пригроз-

ЭТО БЫЛО накануне 1 мая. К дому по переулку Грамотейскому подошла милиционская машина с решетками на окнах. Незванные гости поступали в квартиру Валеевых. Семья была в сборе и недоуменно ждала разъяснений.

— Собираися, — приказал участковый Марии Валеевой — поедешь в городской.

Рыжком бросилась к матери маленькая Алла, медленно набухали веки старшей, пыталась выяснить причину мужа, но Баталов сказал коротко:

— Пятнадцать суток обеспечены.

И Мария, как была босая, полуодетая, после бани, побрала к машине.

О задержании сторожа при магазине № 12 узнал начальник внедомственной охраны. Удивление не было границ. Мелкое хулиганство? Но Валеева на хорошем счету. Исполнительна до педантичности, имеет благодарности и премии. Пошел выяснять, в чем дело. Формулировка объемная, «за появление в общественном месте в нетрез-

вом виде и нецензурную брань».

И только Валеева за порог, началась «сбор документов». Продавец Раиса Андреева спросила фамилию присутствующей в магазине Южановой, та, ничего не подозревая, представилась. Сумели взять подпись даже у неграмотной Рыжаковой, якобы под письмом горнозаводу «за сметану».

Потом были продиктованы заявления в милицию двум постоянным клиентам винного отдела — Ю. Селину и Скребу, правда, не присутствовавшим тогда в магазине. Те заочно возмутились «нечензурной бранью и нетрезвым видом» Валеевой и Куксова «и на предложение прекратить она (он) не реагировала».

Итак, документация была сфабрикована и легла в папку под название «ДЕЛО». Ему немедленно был дан ход, ибо по указу мелкое хулиганство

Слагаемые качества

ИЗ-ЗА ПРЕВЫШЕНИЯ ЗОЛЬНОСТИ УГЛЯ НА ШАХТЕ «КОМСОМОЛЕЦ» УБЫТКИ СОСТАВИЛИ БОЛЕЕ 60 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ, О ТОМ, ЧТО НЕОБХОДИМО СДЕЛАТЬ ДЛЯ УЛУЧШЕНИЯ ПОЛОЖЕНИЯ, И ВЕЛИ СВОИ РАЗГОВОР ГОРНЯКИ.

РАЗГОВОР состоялся деловой, принципиальный. Все выступающие были единодушны в том, что за последнее время, в суголовке повседневных дел, как-то притупилось внимание к вопросам качества продукции. А это не замедлило оказаться на результатах. В мае шахта не уложилась в стандарт зольности.

К сожалению, до сих пор еще нет такого приспособления, оборудования, такой технологии выемки угля, чтобы топливо грузилось в вагоны без породы. Наоборот, с внедрением новой техники, в частности комплексов, дело со снижением зольности усложняется. Уголь идет более мелкий, породу, практически, в зобах отделять нельзя. Тут надеялась лишь на обогатительную фабрику.

Кроме того, как показывает практика, сначала отрабатываются более низкозольные пласти шахты. С годами в эксплуатацию вводятся пласти с большей зольностью. Такое положение и на шахте «Комсомолец».

Вот, исходя из всех этих объективных условий, и устанавливается стандарт зольности. Уголь шахты «Комсомолец» обогащается на фабрике. Норматив концентрата должен быть 8 процентов. В прошлом месяце он был превышен. С браком было отгружено более 3000 тонн концентрата.

И вот мы видим прямые последствия пренебрежения к качеству. Для неугольщиков превышение зольности кажется небольшим — на какие-то десятые процента, а для предприятия — убытки около 60 тысяч рублей. Только перерасход по фонду заработной платы 35 тысяч рублей. Да, дороги десятые процента.

Такое положение встревожило партком. Поэтому-то на очередной повестке дня и стоял вопрос «О мерах улучшения качества добываемого и отгружаемого угля».

Ход обсуждения ярко показал, из каких слагаемых складывается качество топлива. Главный инженер обогатительной фабрики В. А. Комаров констатировал, что у обогатителей крайне плохо работают пневматические отсадочные машины. Одна из при-

чин — уголь поступает влажный. Но вот интересная деталь. В 1965 году уголь поступал на фабрику с влажностью 6,3 процента. За последнее время влажность была 6,7 процента. Изменение небольшое. А результаты качества слишком разные.

Стало быть, дело не только во влажности. На фабрике многое надо сделать для соблюдения технологического процесса, для улучшения работы оборудования. Пневматическое обогащение фабрики устарело, поэтому ее надо реконструировать. Но о реконструкции в данное время не приходится думать, нет возможности. Значит, надо при существующем оборудовании добиваться более высокого качества.

Руководители обогатительной фабрики заверили, что разработаны мероприятия, позволяющие выпускать концентрат заданного стандарта. Выходит, при постоянном контроле, при неослабном внимании, при четкой организации труда можно и при существующем оборудовании на ОФ укладываться в норму зольности. Вот одно из главных слагаемых качества.

Но было бы слишком необъективно винить за ухудшение качества продукции сваливать лишь на обогатителей. Они правильно сетуют, что часто из лав уголь идет слишком влажным. Член парткома И. И. Гребенюк указывает, что особенно переувлажненный уголь идет из лав №№ 146 и 160. Возможно, что так уже здесь сложились условия, что иначе нельзя. Чтобы ответить на этот вопрос, послушаем начальника участка тов. Михайлова.

— Да, лава № 160 много дает воды, но сейчас подняли хвостовую на конвейерном, приподняли привода и уголь даем сухим.

Вот ведь какая штука! Оказывается, можно избавиться и от излишней влаги. Когда занялись этим делом по-серьезному, то и решение правильное нашли.

О лаве № 146 говорит начальник участка тов. Якимов:

— Бывает временами переувлажненный уголь. Это за счет потерь воды на водопроводе. Но трубы заменили, и эта причина устранена.

Милиция, передав дело на суд, передала его правосудию. Но его в данном случае не было — правосудия. Явно чего-то недопонимая, молодой судья говорит:

— Я еще пожалел ее и дал только штраф — 15 рублей.

Но дело-то ведь, конечно, не в штрафе. Дело в том, что была официально признана виновность невиновных и восторжествовал злой умысел. Дело в том, что где-то среди инструкций и правил был нарушен главный закон нашего гуманного социалистического общества — неписанный закон нравственной неприкосновенности человека, защиты его достоинства и доброго имени.

Нет, не из-за 15 рублей пришла она в прокуратуру, чтобы опровергнуть решение суда — пришла ради своих детей, ради достоинства семьи и своего лично.

— 23 года знаю Валееву, — говорит председатель уличного комитета Александр Лазаревич Едакин, — и ни разу пьяной не видел. Ни одного замечания ей сделать не мог.

— Хорошая семья. Правда,

муж выпивал, но она сумела прекратить это. Мальчик в 9 классе отличник, девочка хорошо учится.

Это Таисия Лаврентьевна Горбунова.

А вот недостающее свидетельское показание. Федосин Тимофеевны Южиковой:

— Была тогда в магазине. Мы с Гутей Рыжаковой разговаривали, особенно не прислушивались. А потом меня спросили фамилию. Я сказала, Гутя тоже подписала какую-то бумагу, хоть и неграмотная. Вроде за сметану. А о Валеевой ничего плохого не скажу. Шуметь тогда они шумели, а вот пьяную ее сроду не видела. Да и матом никто не ругался.

А вот еще один сосед. Зевин Борис Васильевич, ткачелщик с «Журишки».

— Валеева пьяная? Ну, что вы?

Игнатова:

— Валеева при мне возмущалась в магазине, но никакого мата не было. Я за нее в суд ходила и куда угодно пойду.

Да, соседи активно вступились за честь человека. Они переживали позор Валеевой,

что ж, пожально. Но почему не раньше было так сделано? Почему начали принимать меры, когда стало ясно, что продукция предприятия нестандартная.

Борьба за качество — кропотливая, многогранная работа. Нет надобности преподносить какие-то рецепты. Но есть необходимость остановиться еще на одном моменте.

Это работа службы отдела технического контроля. Много еще она просматривает, подчас не принципиальна. Разве можно мириться с тем, что концентрат загоняют в сырье и в промпродукт? А ведь на фабрике такие случаи не единичны.

О том, что надо сделать для улучшения качества, высказывали свои соображения директор ОФ В. В. Пехов, начальник участка Н. П. Мациенко, начальник ОТК З. И. Антонова и главный инженер Ф. К. Прусаков. На партийном комитете всесторонне было обсуждено состояние качества выпускаемой продукции на предприятии. Начислены конкретные мероприятия, выполнение которых позволит не только уложитьться в установленный стандарт зольности, но и снизить его. Иначе и нельзя. Горняки шахты, выступая инициаторами социалистического соревнования, взяли на себя обязательство снизить зольность на 0,1 процента. Выполнить его — дело их чести.

А. АРИСТАРХОВ.



За успехи, достигнутые в выполнении восьмой пятилетки, Алексей Трофимович Будников награжден орденом Трудового Красного Знамени. А в мае ему за перевыполнение норм выработки присвоено звание «Лучший по профессии». Отлично трудится токарь и в июне.

На снимке: А. Т. Будников.
Фото В. ТОНЫШЕВА.

★ ★ ★

Полугодовой — досрочно!

Хорошо несет трудовую вахту первого года пятилетки коллектив завода полукоксования. 18 июня он досрочно завершил полугодовую программу, выполнил план как по производству валовой продукции, так и по ассортименту. За это время завод отправил своей продукции многочисленным заказчикам на 2 миллиона 639 тысяч рублей.

Рабочие и ИТР печного и химического участков, которые руководят Н. И. Садовский и М. В. Наумченко, нынче работают значительно производительней, чем в прошлом году. До конца месяца они намерены выпустить сверх плана около 200 тонн шпалопропиточного масла, 300 тонн дегтя, одну тонну дефицитного полиакриламида.

Конкурс швей

В швейном объединении «Одежда» прошел конкурс под девизом «Лучший по профессии». В конкурсе приняли участие 38 человек. Следует отметить активное участие коллектива первого и второго филиалов.

Жюри рассмотрело итоги этого вида соревнования и признало лучших. Первую денежную премию получили швеймотористки К. И. Мещерова, Т. И. Колпакова, вторую — Н. Т. Федотова и Р. Н. Федорова, третью — Г. И. Терентьева, А. Д. Ганке.

Хорошего качества обработки швейных изделий добились Г. А. Шухлина, Т. Д. Колесникова и другие.

На Донецкой шахте № 1 имени Челюскинцев большой популярностью пользуется несколько необычных кафетерий. Перед спуском в забой рабочие могут получить специальные обеденные наборы: горячие бульон, суп, кофе, чай, а также молоко, фрукты и бутерброды. Половину стоимости подземного питания оплачивает шахта за счет фонда предприятия.

На снимке: перед спуском в забой горняки получают «тормозки» с питанием.

Фото С. Гендельмана.
(Фотохроника ТАСС).



как свою личную обиду, потому с таким негодованием явились в народный суд. Но их вмешательство было расценено как неоправданное.

Но дело привлекало слишком большое внимание, грозило превратиться в скандал, если кому-либо захочется вскрыть причину явной неприязни работников магазина к сторожу. И тогда орс и внедомственная охрана решили устроить «мирную». Представители этих двух организаций нанесли визит в магазин, чтобы закончить это дело «полюбовно»:

«Ты, Мария, забери свое заявление из прокуратуры, а они заберут свое».

Да, я забыла сказать, что работницы магазина настроили новое заявление на Валееву, собрали новые «свидетельские показания» об оскорблении личности технички магазина Фаины Рухловой. Сделку предполагалось завершить бутылкой доброго вина и оставить в покое суд и прокуратуру, но, к удивлению дипломатов — Графа и Казакова — Валеева отказалась забрать свое заявление из прокуратуры.

Она не захотела признать себя пьяницей и хулиганкой, подписать под распятьем своего доброго имени и чести своего дома... До сих пор лежат, словно мины, замедленного действия, эти встречные заявления, а Валеева все еще чувствует себя подсудимой. Даже в отпуск боялась поехать без согласия юридических инстанций. Местные же юристы, явно чувствуя, какой болезненной стороной повернулось обыкновенное дело об обыкновенным хулиганстве, заручаются поддержкой пушников и параграфов. Они-то — параграфы и пункты — и привели молодого, неопытного судью М. Вартаняна, если не к судейской (формально решение определено: мелкое хулиганство судится без свидетелей), то к серьезной ошибке нравственного характера. Следя доверившись инструкции, не признавая исключений из правил, он в данном случае пренебрежил интуитивным чувством правды (или еще не выработал этого чувства), общественным мнением, судьей.

Снимок принципом доскональности изучения материала. Я уже говорила, что этот материал был не безупречен, а прямо противоречив и неубедителен.

Тот случай, когда, руководствуясь основным принципом советской юридической науки — принципом презумпции невиновности, судья не мог поставить точку на этом «деле». Молодой судья Вартанян, в сожалению, руководствовался прямо противоположным принципом. Он заранее исходил из виновности подсудимой, и руководила им не вера в невиновность человека, а формальная буква видимо-соответствия закону.

Как видим, речь идет не о частной ошибке в ведении юридического дела, а о принципе подхода к его ведению.

На ошибках, как говорится, учатся, но всегда нужно помнить, что судебные ошибки стоят очень дорого.

Л. СЕМЕНОВА.

3 стр.

Унизительные очереди

АНГЛИЯ

Очередь за пособием по безработице, что может быть унизительней для человека? Особенно болезненно относятся к ним англичане, привыкшие полагаться на свои способности добросовестного труженика прославленной «мастерской мира». Однако именно очереди безработных у дверей контор по выдаче пособий или «бирж труда», что как грибы растут сейчас по всей стране, становятся все более привычной картиной Англии наших дней.

Катастрофический рост армии безработных — ее численность уже перевалила за 800 тысяч — порождает крайнее беспокойство и тревогу у англичан, сулит мрачные перспективы стране в целом. С таким мрачным диагнозом выступил на страницах газеты «Санди таймс» один из ее корреспондентов.

«Богатые богаты, а бедные становятся беднее», — писал он о положении на северо-востоке страны после прошедшего здесь новой волны массовых увольнений. Только когда сам находишься здесь, начинаешь понимать, подчеркивает он, что за абстрактными цифрами газетных очерков о численности безработных стоят живые люди, в длинных очередях ожидающие выдачи пособия.

С одним из них корреспондент беседовал лично. Этот судоремонтный рабочий более 30 лет работал без единого выхода.

Но небольшое жалованье все питало троих сыновей. А сейчас консервативное правительство своей политикой потакания интересам крупного капитала фактически лишило его права на труд. И он, и трое его сыновей стоят в очереди за пособием. «Будущего нет, есть лишь повторение прошлого», — говорит этот рабочий, вспоминая, как он стоял в такой же очереди в 1939 году.

Центральные графства Англии, где находится промышленное сердце страны, особенно остро страдают от экономического кризиса. Безработица здесь достигла самого высокого за последние 30 лет уровня. В Бирмингеме на каждое вакантное рабочее место приходится девять безработных. Причем, если с декабря число безработных в среднем по стране увеличилось на 11 процентов, то в Бирмингеме и его окрестностях — на 20 процентов.

Консервативное правительство Англии равнодушно смотрит на бедствия трудящихся своей страны. Как всегда, консерваторы идут на поводу монополий, которые пользуются безработицей для увеличения своих прибылей.

Правительство не намерено принимать никаких мер, даже если численность безработных превысит миллион. Именно так выразился министр финансов Англии Барбер.

К. ТАРАСОВ.
(ТАСС).

НА СТАРТЕ — УЧАЩИЕСЯ ГОРНОГО



На настоящим спортивным праздником стали для учащихся горного техникума субботний и воскресный дни. Более трехсот пятидесяти физкультурников и спортсменов вышли на беговые дорожки и секторы центрального стадиона, чтобы выявить сильнейших в техникумовской летней спартакиаде.

На снимках: высоту в 175 сантиметров преодолевает Александр Майер; победитель велогонки Александр Котенков (на переднем плане) в заезде; эстафетный забег девушек.

Фото В. ДАННИКОВА.



Выборы в Италии

РИМ. Еще не окончательные, но уже достаточно полные результаты частичных провинциальных и муниципальных выборов в Италии показывают, что Итальянская компартия повсюду сохранила и укрепила свои позиции, а в ряде мест продвинулась вперед. На выборах в Совет римской провинции ИКП собрала 27 процентов голосов (против 26,8 на предыдущих выборах 1966 года) и будет теперь иметь там 13 мест (ранее 12). На выборах в муниципальный Совет Генуи ИКП собрала 33,8 процента голосов (ранее 32,1) и будет располагать отныне 29 местами (ранее 27). Это большой успех Компартии и всех левых сил.

(ТАСС).

НА ВДНХ СССР

Москва. Обновлена экспозиция павильона «Транспорт СССР». Выставки достижений народного хозяйства СССР. Здесь представлено свыше 200 экспонатов — модели и макеты новейших локомотивов, самолетов, речных и морских судов, аэропортов, морских и речных вокзалов, причалов, разнообразная современная техника, применяемая на транспорте.

На снимке: один из экспонатов — макет установки для уплотнения мелкого угля, погруженного в полуваагоны, созданной и изготовленной в Новосибирском институте инженеров железнодорожного транспорта. Уплотнение производится при помощи катков, под которыми проходит состав. Верхний слой угля при этом уплотняется на 50—60 процентов. Экономический эффект от применения одной такой установки — 40—60 тысяч рублей на один миллион тонн мелкого угля.

Фото Н. Кулешова.

Фотохроника ТАСС.

ГОРНОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 38 просит всех записавшихся на учебу, оформить документы до 26 июня. При задержке прием в училище не гарантируем.

Организационное собрание учащихся нового набора и их родителей проводится 26 июня, в субботу, 1971 года в 15 часов в актовом зале училища.

ГОРДОСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 25 производит прием учащихся на 1971—1972 учебный год по профессиям: монтажник конструкций-сварщик, маляр-штукатур, монтажник конструкций-каменщик, плотник-бетонщик, газоэлектросварщик, трубобукладчик, арматуробетонщик.

Начало занятий с 1 сентября 1971 г. За справками обращаться в училище по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, Соцгородок, ул. Кремлевская, 6, ГПТУ № 25.

ЛЕНИНСКАЯ АВТОБАЗА АВТОУПРАВЛЕНИЯ КОМБИНАТА «КУЗБАССУГОЛЬ» производит набор на курсы шоферов-профессионалов с отрывом от производства. Срок обучения 5 месяцев. Выплачивается стипендия. Начало занятий с 1 августа 1971 г.

Обращаться: ул. Суворова, 19, отдел кадров.

26 И 27 ИЮНЯ НА ЦЕНТРАЛЬНОМ РЫНКЕ ГОРОДА БУДЕТ ПРОВОДИТЬСЯ БОЛЬШОЙ ГОРОДСКОЙ БАЗАР ПО ПРОДАЖЕ ОБУВИ. ПОКУПАТЕЛЯМ БУДЕТ ПРЕДЛОЖЕНА В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ МУЖСКАЯ, ЖЕНСКАЯ И ДЕТСКАЯ ОБУВЬ: КОЖАНАЯ, ИЗ ЗАМЕННИТЕЛЯ КОЖИ, РЕЗИНОВАЯ, ВАЛЯНАЯ.

В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 ИЮНЯ, ЕСТЬ ПРОМТОВАРНЫЕ МАГАЗИНЫ ГОРОДА БУДУТ РАБОТАТЬ ОБЫЧНЫМ ПОРЯДКОМ. В ПОНЕДЕЛЬНИК, 28 ИЮНЯ, МАГАЗИНЫ, РАСПОЛОЖЕННЫЕ В РАЙОНЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО РЫНКА, ТАКЖЕ РАБОТАЮТ.

ПРИГЛАШАЕМ ВАС ПОСЕТИТЬ НАШИ МАГАЗИНЫ И ГОРОДСКОЙ БАЗАР И ПРИОБРЕСТИ НЕОБХОДИМЫЕ ТОВАРЫ.

ОРГ ПРОМТОВАРАМИ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, и через шахту им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Заказ № 5507 Тираж 27.130